



兴奋点拓展大盘弹升新空间

近期 A 股市场出现反复逞强的走势,深证综指、中小板指数更是奋勇走高,率先创出了历史新高。与此同时,上证指数也形成了上升通道,如此信息昭示着 A 股市场仍将有进一步高点的出现,今日再现红色星期一的概率较大。

◎渤海投资研究所 秦洪

产品价格再成兴奋点

对于近期大盘的上涨,笔者认为业绩的推动力较为强劲,这主要体现在产品价格上涨的趋势上,比如说上周的农业股以及支农化工股,它们上涨的动能就在于通货膨胀预期下的产品价格上涨的推动,而外盘农产品期货的牛市则进一步提供了佐证,所以多头资金纷纷以产品价格上涨为掘宝路线图。

就目前来看,有两大产品价格上涨有望进一步逞强,一是银行股。它们的产品——房贷利率在去年持续六次加息后将于今年元月 1 日将正式“提价”,虽然其成本居民存款也同步上涨,但由于银行业存短贷的现象非常突出,且活期利率在去年几乎没有涨幅,所以银行业在今年一季度的盈利能力将大大提升。如果再考虑到银行业在 2008 年税负大幅降低的因素的话,今年银行业一季度的业绩或将超预期。上周末银行股的启动并不是简单意义上的板块轮动特征,极有可能意味着多头资金的重新布局带来了买盘力量。

二是行业景气有较大乐观预期的品种。如以贵州茅台为代表的高端价值股,在近期有纷纷提价的信息,这意味着中高端产品的个股盈利能力将大幅提升。航空运输股因为燃油税提升的预期等因素也获得较强的做多动力。另外,2008 年供给相对紧张的纯碱、磷矿石等产品价格也有进一步上涨空间。

年报业绩浪或成强劲动力

而且,对于当前 A 股市场来说,由于正处在年报披露的预期阶段,各路资金纷纷展开各自的优势,或预测或打探年报业绩、年报分配的相关信息,从而产生相应的投资机会。一是年报的超预期增长。随着时间的推移,年报的超预期增长可能还会与 2008 年一季度业绩超预期增长的预期行情形成共振,从而有利于

业绩浪行情向纵深发展。二是年报的高送配预期。主要指的是在年报中是否有大比例的送转增股本,目前中小市值品种已有反复逞强,背后的支撑力量就来源于各路资金对其年报高比例送转增股的预期。

就当前盘面来看,目前已形成了两大有声势的做多板块,一是中小板块,东方海洋、獐子岛、江苏国泰、澳洋科技等涨幅明显的品种均有类似的预期。二是钢铁股,因为多数钢铁股在股改过程中有分红承诺,由于目前从紧货币政策,使得钢铁股的资金面相对紧张,有可能会采取股票分红的方式兑现承诺,从而赋予钢铁股也有年报高比例送转增股本的预期,如此也就推动了济南钢铁、莱钢股份、南钢股份等钢铁股的走强 K 线组合。

而对于牛市行情来说,抢权、填权历来是做多的主线之一。所以在年报业绩尚未进入大规模披露之前,年报业绩浪的分配预期行情难以迅速终结,也就意味着支撑起大盘近期的主线在本周仍有望发挥其强劲的牵引力,推动着 A 股市场的弹升行情向纵深发展。

关注新的强势股

正因为如此,笔者认为大盘在本周的走势相对乐观,上证指数的上升通道仍有希望延续,甚至不排除本周一出现红色星期一的可能性。在实际操作中,建议投资者关注两类个股,一是银行股、钢铁股等业绩增长或具有高送配预期的品种,其中兴业银行、华夏银行、南钢股份等品种可低吸持有。

二是市场新近出现的强势股,主要包括近期刚刚放量逞强的品种,江苏国泰、兰太实业等品种就是如此,也包括产品价格上涨预期强烈的品种,贵州茅台、水井坊等品种也是如此。另外,对新产业政策所带来新动能的品种也可以关注,比如说近期出台的超市使用塑料袋限制政策或将对鑫富药业、欣龙控股等品种形成新的做多动能,可跟踪。

陈晓阳

大盘将重返 5500 点 速率有望加快

上周大盘走出了十分流畅的小阳攀升格局,逐步小幅反弹使得沪指再次逼近 5500 点附近。而本周拉开的 2007 年年报披露帷幕,将成为此次行情发展深化的催化剂。因此,笔者认为,在政策导向相对平静以及良好做多的氛围下,上证综指将重返失去两月之久的 5500 点阵地,上攻速率有望出现加快态势。

当前政策导向总体上处于相对平静时期,周末消息面上未出现大的政策动态变化。虽然市场普遍预期对 2008 年从紧货币政策过度担忧,但是美国次级债危机引发的该国经济下降促使全球经济增长放缓,从而推迟了我国宏观调控力度的执行时间。而管理层不允许近期调整油气价格,说明通过行政手段适当调节通胀压力。并且要到 3 月份才公布 2008 年 1、2 月份的经济数据,管理层才会更好地了解 2008 年的经济运行格局,制定相应的调控措施。这样短期内就会有一个相对平稳时期,春节前加息或上调存款准备金率等调控措施,应该不会出现。伴随着股指逐步回升,在赚钱



东吴证券

300指数崛起的意义

虽然上周三盘中的大幅震荡一度使多空双方的对峙产生了一度的倾斜,好在历史上 90% 的概率产生红一月,使做多的惯性思维强大,同时调整充分的银行和保险板块开始启动,最终全周市场以四阳夹一阴报收,成交金额较前期明显放大。

随着股指期货推出时间表有望在 2008 年破题,沪深 300 指数作为其标的物有望逐渐取代上海综合指数成为中国证券市场上最具代表性的指数,而这点从 2007 年 8 月 2 日沪深 300 指数的点数自推出后,首度超越沪综指的点数就已经可以看出。从历史的统计来看,虽然 2007 年 8 月 2 日后,沪深 300 指数与沪综指点数的高低发生过 3 次更迭,具体来看 8 月 2 日 -9 月 30 日期间,沪深 300 指数的点数在绝大多数时间里明显超过沪综指的点数,因此该时间段内成长股

和二线蓝筹股的涨幅明显大于大盘指标股;随后从 10 月 8 日开始一直到 12 月 18 日期间,随着中国石化、中国神华等大盘指标股的上涨,沪综指重新占据上方,并且最高和最低 6124 点和 4778 点较 5891 点和 4619 点有近 200 点的差距;随后从 12 月 19 日至今,由于大盘指标股特别是金融、地产和石化等权重股始终处于相对低位震荡筑底,但其它成长股和二线蓝筹股持续大涨,沪深 300 指数的点数再度明显超过沪综指的点数,并在 1 月 10 日两者点数差扩大 216 点。

从这两只指数由前期的轮流领涨市场到最近的沪深 300 指数明显强于沪综指说明,2008 年的 A 股市场由于奥运、3G 等诸多概念的存在,同时主要行业受宏观调控、高油价等因素的影响,精细挖掘各个子行业将成长为龙头机构 2008 年行业配置的主要

方向,具体来看,汽车、传媒、旅游、服装、医药和家电等大消费行业中,毛利率提升和有定价转移能力的企业将为重中之重。

另外,题材股作为每年年初必炒的板块,相信随着年报的陆续亮相,市场又将进入炒题材股的黄金时期。对于题材股来说,我们不提倡任何捕风捉影的投机,而是注重把握实质性题材股的机会。这些机会主要包括整体上市,战略性重组及重大资产重组,以及预增预盈、大比例送配等年报相关题材。同时,也包括一些行业短期内的盈利大幅增长或因为通胀导致的涨价等。其中,从最近奥运和农业板块大幅上涨中得到启示,建议重点关注受益于 3G 的光通信行业板块,由于行业集中度越来越高,并且 3G 的推出使行业拐点明显出现,其中像中天科技、长江通信和永鼎光缆等可重点关注。(江帆)

顾比专栏

石油价格走势

◎戴若·顾比

十二月初我们在上证报对石油价格的下跌进行了评论。当时人们认为这是石油价格上升趋势的结束。我们曾提到 NYMEX(纽约商业交易所)原油价格图显示价格回撤是石油市场正常价格行为中的一部分。这是石油价格走势中的正常行为。

是这些特征使我们认为油价将反弹并将再次测试 97.00 美元附近的阻力位。现在很大的可能性是油价将达到 100.00 美元以上,并且向着下一个阻力位 107.00 美元运行。100.00 美元的区位是一个心理上的障碍。在这个区域价格盘整的可能性很大。这非常重要,因为这也预示着这个区域将对最初的目标位 107.00 美元实现之后的任何回撤起到支撑区域的作用。

用。

纽约商业交易所油价图中最重要的特征是强力支撑位和阻力位。这些在图表中定位很明确并且经常受到测试和重复测试。最近的油价反弹形态之后伴随着一次类似的重复形态。它的开始伴随着一次非常迅速的价格移动,价格运行至原有阻力位之上,并且新形成的价格目标位很快被达到。

这次迅速的反弹突破之后跟随这一次自目标位向下的迅速的价格回撤。12 月中旬这次回撤是石油价格行为正常形态的一部分。价格对位于 88.00 美元附近的原有支撑位进行了重复测试。当前的反弹行情是对 97.00 美元至 98.00 美元附近的阻力位的再次测试。价格习惯于迅速突破到此阻力位之上并向着下一个目标位 107.00 美元运行。成功运行于 97.00 美元阻力位之

上,在 106.00 美元至 107.00 美元之间为价格设定了新的目标位。这种计算使用了我们应用于油价图的通常价格映射方法。在 100 美元处有一个很强的心理阻力位。油价将在这个区位附近盘整并在突破至这个区位以上之前多次对其进行测试。当价格运行到 100.00 美元的心理区位以上之前,它将更快速地运行的可能性更大。这意味着油价可能超越 106.00 美元到 107.00 美元的目标位,或许运行到 109.00 美元到 110.00 美元。

上升趋势的强度可以根据顾比复合移动平均线位置关系确定。顾比复合移动平均线短期组已经出现明显的分离。油价仍然在这组曲线上边缘上下反复。顾比复合移动平均线长期组也明显分离并为任何价格回撤提供强力支撑。(编译:陈静)

股海罗盘
www.788111.com
中国金融信息服务提供商

小市值VS大蓝筹,深强沪弱为哪般?

股海罗盘

分析每日盘面变化,捕捉热点板块,解读个股上涨下跌的原因后果。

股海赢家

精彩视频带你走进多空博弈的中国股市,帮助你成为股市赢家。

咨询电话:4006-788-111
教你理财:10:00-10:30 14:30-15:00 股海罗盘 股海赢家:15:30-19:25
特邀行业资深分析师:陈晓阳、李彦斌、万圣洁

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股 高手为你解盘四小时

今天在线:

时间:10:30-11:30

三元顾问 陈林展

时间:13:00-16:00

秦洪、周亮、袁建新、金洪明
陈晓阳、江帆、邓文渊、张冬云